



麥蕾修女是高市首位以特殊功勳入籍的外籍人士。

## 文藻麥蕾修女 變台灣人了！

【記者蔡容喬／高雄報導】「我從沒想過可以成為台灣公民！」在文藻外語大學任教 44 年的麥蕾修女，因在台灣外語教育立下殊勳典範，昨天獲高雄市長陳菊頒贈中華民國身分證。

「40 多年一下子就過去了，我活得很精采！」高齡 84 歲的她幽默地表示，雖然眼睛還是藍色的，中文也馬馬虎虎，但師生從沒讓她覺得像陌生人，「在我心裡，當台灣人已經很久了！」

她說，台灣人友善、可愛，多年來沒變，最大收穫就是看著這麼多年輕人長大、到社會上為別人服務；她感謝一路走來協助她取得公民身分的朋友，「不打算回英國了，會在這邊一直住下去」。

目前是文藻終身榮譽教授的麥蕾修女，是高雄首位以特殊功勳入籍的外籍人士；陳菊在開學首日到場頒贈身分證、戶口名簿給麥蕾修女。陳菊表示，台灣有許多外籍人士，除血統不同，其付出的努力貢獻「比台灣人更台灣」，她代表高雄市感謝麥修女多年來對外語教育的貢獻。

天主教高雄教區主教公署總主教劉振忠、教育部次長蔡清華、多位曾受教於麥蕾修女的學生，昨天都參加慶祝會，氣氛熱鬧溫馨。

44 年前，麥蕾修女以英國傳教士身分，到離家數千公里遠的台灣。她在文藻創校初期，規劃出完整的英語科課程架構、教材設計及教學法，更成為文藻法文、西文、德文、日文等科的發展藍圖。

校友回憶麥修女教學嚴謹，課前預習和課後作業要求都很嚴格，但私底下很隨和溫暖。